בעיה מס 4.

בארץ מסוימת יש יותר מ-101 ערים. הבירה מקושרת בקווי טיסה עם 100 ערים וכל עיר פרט מהבירה מקושר בקווי טיסה בדיוק עם 10 ערים. נתון שמכל עיר ניתן להגיע לכל עיר אחרת (אולי לא בקו ישיר). הוכח כי ניתן לסגור חצי קווי טיסה שמובילים לבירה כך שהאפשרות להגיע מכל עיר לכל עיר תשמר.

פתרון

אם היינו סוגרים את כל הקווים שיוצאים מהבירה, אז הארץ הייתה מתפרקת למספר "אזורים" שלא קשורים אחד עם השני, כאשר בתוך כל אזור עדיין אפשר להגיע מכל עיר לכל עיר. סכום של מספר הקווים שיוצאים מכל עיר באזור מסוים חייב להיות מספר זוגי, כי זה פעמיים כמות הקווים בתוך האזור. אבל זה שווה לכמות הערים באזור כפול 10 פחות כמות הקווים שהיו מחברים את האזור עם הבירה. לכן כמות הקווים שמחברים כל אזור עם הבירה הוא גם מספר זוגי. אם נסגור רק חצי מהקווים שמחברים בין הבירה לכל אזור, אז סה"כ ייסגרו בדיוק חצי מקווי הטיסה שיוצאים מהבירה, ועדיין יהיה קשר בין כל אזור לבירה ולכן בין כל עיר בכל אזור לכל עיר אחרת בכל אזור אחר. מש"ל.
